
MUNICÍPIO DE SANTA CRUZ DE MONTE CASTELO 

ESTADO DO PARANÁ 

CONCURSO PÚBLICO N° 001/2023 

 

 

CARGO:  PROVA ESCRITA OBJETIVA 

Médico Plantonista  
 

ATENÇÃO LEIA TODAS AS INFORMAÇÕES DESSA CAPA DE PROVA 

1. Nesta prova constam 30 (trinta) questões objetivas com 5 (cinco) alternativas cada, sendo apenas 1 (uma) 
alternativa correta para cada questão. 

2. Observe no quadro acima se o caderno de questões é o correspondente ao cargo no qual você fez a inscrição. 
Caso não esteja correto solicite a substituição para o fiscal de sala, o qual deverá lhe fornecer o caderno de 
questões correto. 

3. Verifique se esse caderno está completo e se a numeração das questões está correta. 
4. O candidato receberá uma FOLHA DE RESPOSTAS. 
5. Confira seu nome completo, o número de seu documento, o número de sua inscrição e se o cargo corresponde 

ao cargo no qual você fez a inscrição na Folha de Respostas. E caso encontre alguma irregularidade, solicite 
a um dos fiscais que faça a correção. 

6. O candidato deverá transcrever as respostas das provas objetivas para a Folha de Respostas, que será o único 
documento válido para a correção das provas. O preenchimento da folha de resposta é de inteira 
responsabilidade do candidato. 

7. O candidato que deixar de assinar a Folha de Respostas e/ou a Lista de Presença será eliminado do Concurso 
Público.  

8. Preencha cada alternativa conforme modelo exemplificativo abaixo, pintando todo o quadrado com caneta azul 
ou preta de escrita grossa conforme o Modelo:  

01 A B C D E  20 A B C D E 

9. Preencha a Folha de Resposta correspondente as questões da coluna de 01 a 30. 
10. Não haverá substituição da Folha de Respostas, portanto não a danifique. Alternativas preenchidas a lápis, 

rasuradas ou com dupla marcação não serão computadas, não apague, não use corretivo líquido, confira antes 
de passar suas respostas em definitivo. 

11. Não é permitido qualquer tipo de consulta. 
12. Não será permitido o uso dos sanitários antes do horário previsto, qual seja, 30 (trinta) minutos após a aplicação 

da prova. Todavia, em casos excepcionais, o candidato será encaminhado para os sanitários, com registro na 
ata da sala. 

13. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas depois de decorrido 60 (sessenta) 
minutos do seu início. 

14. Ao término da prova o candidato deverá solicitar a presença do fiscal em sua carteira e entregar a Folha de 
Respostas e o caderno de provas. 

15. Não será permitido ao candidato levar consigo o caderno de provas. 
16. O candidato somente poderá levar consigo as anotações de suas marcações, que será destacado de local 

especifico para este fim durante a realização da prova, após transcorrido 60 (sessenta) minutos do seu início, 
devendo permanecer dentro da sala a qual está realizando a prova.  

17. Não será permitido o uso dos sanitários após a entrega da prova. 
18. Tempo de duração da prova: 3h (três horas), incluindo o tempo de marcação na folha de respostas. 
19. Será eliminado do concurso, dentre outras situações, o candidato que: deixar o local de realização da prova 

sem a devida autorização, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades 
presentes, proceder de forma a tumultuar a realização das provas, estabelecer comunicação com outros 
candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, utilizar-se de material não autorizado e infringir as 
determinações estabelecidas no Edital de Abertura desse Concurso Público. 

20. Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova só poderão deixar o local de forma simultânea, devendo 
assinar o verso dos cartões de resposta de todos os candidatos da sala de prova, inclusive de candidatos 
ausentes, e deverão acompanhar o fechamento do envelope de cartão de resposta e cadernos de prova, 
apondo sua assinatura na ata de fechamento. O candidato que negar-se a aguardar os demais candidatos 
finalistas, ou ainda, recusar-se a efetuar os procedimentos de encerramento, será atestado como desistente 
pelo fiscal de sala, devidamente certificado pelos demais candidatos, sendo eliminado do certame. 

21. A divulgação do caderno de provas e gabarito preliminar está prevista para o dia 10.10.2023 no site 
www.eplconcursos.com.br. 

22. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à polícia federal, que tomará as 
medidas cabíveis, inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos.

http://www.eplconcursos.com.br/
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Língua Portuguesa 
 
 
 
Texto 1 
O ASSASSINO ERA O ESCRIBA 
Paulo Leminski 
 
Meu professor de análise sintática era o tipo do 
sujeito inexistente. 
Um pleonasmo, o principal predicado da sua vida, 
regular como um paradigma da 1ª conjugação. 
Entre uma oração subordinada e um adjunto 
adverbial, 
ele não tinha dúvidas: sempre achava um jeito 
assindético de nos torturar com um aposto. Casou 
com uma regência. 
Foi infeliz. 
Era possessivo como um pronome. 
E ela era bitransitiva. 
Tentou ir para os EUA. 
Não deu. 
Acharam um artigo indefinido em sua bagagem. 
A interjeição do bigode declinava partículas 
expletivas, 
conectivos e agentes da passiva, o tempo todo. 
Um dia, matei-o com um objeto direto na cabeça. 
 
Fonte: 
https://armazemdetexto.blogspot.com/2019/01/poema
-o-assassino-era-o-escriba-paulo.html 
 
1- Leia o texto 1 – O Assassino era o Escriba e, 
levando-se em conta os aspectos gramaticais, 
assinale a única alternativa correta.  
a) O personagem do poema é um professor que é 
infeliz por conta de seu trabalho.  
b) O professor casa com uma mulher que apresenta 
múltiplas personalidades.  
c) O autor do poema caracteriza o personagem como 
um sujeito inexistente.  
d) Através de inúmeras metáforas e comparações, o 
autor faz uma crítica ao sistema de ensino que não 
permite que professores ganhem o suficiente para uma 
viagem ao exterior do país.  
e) O professor de análise sintática é caracterizado 
como possessivo.  
 
2- Assinale o que estiver correto, levando-se em 
conta os aspectos morfossintáticos presentes no 
texto 1.  
a) Em: Acharam um artigo indefinido em sua 
bagagem., o sujeito é indeterminado.  
b) Em: A interjeição do bigode declinava partículas 
expletivas, conectivos e agentes da passiva, o 
tempo todo., os termos destacados exercem a função 
sintática de complemento nominal.  
c) Em: A interjeição do bigode declinava partículas 
expletivas, conectivos e agentes da passiva, o tempo 
todo., os termos destacados exercem a função 
sintática de adjunto adverbial de intensidade.  
d) Em: Um dia, matei-o com um objeto direto na 
cabeça., o pronome oblíquo destacado exerce a 
função sintática de predicativo do sujeito.  

e) Em: Um dia, matei-o com um objeto direto na 
cabeça., o sujeito é inexistente, visto que o verbo está 
na terceira pessoa do singular. 
 
3- Assinale a única alternativa correta em relação 
às regras de regência e de uso do acento indicativo 
de crase, presentes nos manuais de uso da língua 
portuguesa.   
a) Dia à dia, escrevia poemas em que dedicava-os à 
sua falecida companheira.  
b) Eu assisti o filme daquele grupo de heróis mais de 
uma vez.  
c) O professor de Filosofia referiu-se à teorias 
filosóficas da Antiguidade Clássica.  
d) O matuto preferia água a refrigerante.  
e) Sem medo, ele sacou o cartão e pagou o garçon.  
 
4- Baseado nas relações morfossintáticas que se 
estabelecem entre os termos de uma oração ou 
período, assinale a única alternativa em que houve 
erro de classificação do(s) termo(s) destacado(s).  
a) Quando o carteiro chegou e entregou a carta a 
Maria, ela sorriu intensamente. – oração principal.  
b) É certo que todos estavam ansiosos pela 
participação dele no na novela. – oração 
subordinada substantiva subjetiva.  
c) Ele pediu, antes que saísse, que todos se 
protegessem do vendaval. – oração subordinada 
adverbial temporal.  
d) O ideal era que toda a família fosse realocada 
na mesma casa. – oração subordinada substantiva 
predicativa.  
e) O filme, que falava sobre invasão alienígena, 
arrecadou milhões já na estreia. – oração subordinada 
adverbial causal.  
 
5- Sobre os processos de formação e estrutura das 
palavras, assinale a única alternativa correta.  
a) Em desinteresse e preestabelecido, temos o 
mesmo processo de derivação sufixal.  
b) O processo que forma as palavras aterramento e 
envelhecer recebe o nome de derivação 
parassintética.  
c) Ocorre composição por justaposição em 
passatempo, pontapé e viaduto.  
d) As palavras pedra, pedreiro, petróleo e 
petrificado não podem ser chamadas de cognatas, 
pois possuem radicais diferentes, sem relação alguma 
de significado.  
e) As palavras dança, planta e combate sofrem o 
mesmo processo de formação de palavras.  

 

 

Matemática 
 
 
6- O décimo termo de uma progressão aritmética 
(PA) de razão 3 é igual a 40. Nessa situação, qual o 
valor do primeiro termo dessa PA? 
 
a) 14   b) 13   c) 12    d)11   e) 10 
 

https://armazemdetexto.blogspot.com/2019/01/poema-o-assassino-era-o-escriba-paulo.html
https://armazemdetexto.blogspot.com/2019/01/poema-o-assassino-era-o-escriba-paulo.html
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7- Um reservatório com capacidade de 1 m3, 
inicialmente vazio, é abastecido com vazão constante 
de 5 litros por segundo. Nessa situação, o 
reservatório estará totalmente cheio em um tempo 
igual a 
a) 3min 
b) 3min3s 
c) 3min20s 
d) 3min33s 
e) 3min40s 
 

8- Sejam 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ tais que log(𝑥2𝑦2) = 6 e 

log(𝑥𝑦3) = 5. Nessa situação, qual o valor de log (
𝑦

𝑥
)? 

 
a) -1   b) 0   c) 1/2   d) 1   e) 2 
 
9- Em uma caixa há bolas amarelas e azuis. Do 

total, 
3

5
 das bolas são amarelas e as demais azuis. Ao 

duplicar o número de bolas amarelas e triplicar o 
número de bolas azuis, qual a razão entre o número 
de bolas azuis e o número total de bolas? 
 
a) 2/5   b) 3/4   c) 1/4  d) 1/3   e) 1/2 
 
10- O conjunto de dados expresso por {15, 13, 10, 8, 
5, 3, x} está organizado em ordem decrescente de tal 
modo que média aritmética simples e a mediana são 
iguais. Nessa situação, qual o valor de x? 
 
a) 5    b) 4    c) 3   d) 2    e) 1 
 
 

Conhecimentos Gerais 
 
  
11- Até o ano de 1950, as terras em que hoje se 
localiza o Município de Santa Cruz do Monte Castelo, 
pertenciam ao Governo do Estado, e faziam parte do 
Município de Paranavaí, quando foram requeridas por: 
a) Pedro Cabral e Ernesto Brito Cavalcanti, os quais 
passaram a ser proprietários de extensa área na 
região. 
b) Orlando Leite, e Manoel Boaventura, apenas, os 
quais passaram a ser proprietários de extensa área na 
região. 
c) Mario Covas, Álvaro Dias e Manoel Boaventura, os 
quais passaram a ser proprietários de extensa área na 
região. 
d) Álvaro Dias, e Manoel Boaventura, os quais 
passaram a ser proprietários de extensa área na 
região. 
e) Orlando Leite, Ernesto Brito Cavalcanti e Manoel 
Boaventura, os quais passaram a ser proprietários de 
extensa área na região. 
 
12- Sobre os Estado do Paraná analise as opções: 

I-Em 1853 a Província de São Paulo foi desmembrada, 
dando início à história oficial do Paraná, embora o 
Paraná só tenha se tornado um estado em 1859.  

II-O Paraná é conhecido como um dos Estados do Brasil 
que nunca participou de uma guerra. 

III-A Guerra do Contestado, conflito ocorrido no limite 
entre o Paraná e Santa Catarina, entre 1912 e 1916 foi 

o principal conflito ocorrido na história do estado do 
Paraná. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas I está correta; 
b) Apenas II está correta; 
c) I e II estão corretas; 
d) I e III estão corretas. 
e) III está incorreta. 
 
13- Com base na Lei Orgânica do Município de Santa 
Cruz de Monte Castelo, é incorreto afirmar: 
a) A cidade de Santa Cruz de Monte Castelo é a sede 
do governo municipal. 
b) Consideram-se bens do Município todas as coisas 
móveis e imóveis, direitos e ações que a qualquer título 
lhe pertençam. 
c) O Município tem direito a participação nos 
resultados de exploração de petróleo ou gás natural, 
de recursos hídricos para fins de geração de energia 
elétrica e de outros recursos minerais de seu território. 
d) Integram o território do Município os Distritos de 
Santa Esmeralda e Ivaína. 
e) O Governo Municipal é constituído pelos Poderes 
Legislativo e Executivo, dependentes entre si. 
 
14- A organização do Município observará alguns dos 
seguintes princípios e diretrizes: 

I- a prática democrática; 
II- a soberania e a participação popular; 
III- a transparência e o controle popular na ação 

de governo. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) I; II e III estão corretas; 
b) III está incorreta; 
c) I está correta e III está incorreta; 
d) Apenas I e II estão corretas; 
e) Apenas II está correta. 
 
 
 

Conhecimentos Específicos 
 
 
 
15- A pressão arterial deve estar estritamente regulada 
em todo o corpo para garantir a perfusão adequada 
dos tecidos e evitar a lesão dos vasos sanguíneos. 
Quando demasiado baixa, não há nutrição adequada 
nos tecidos nem eliminação de resíduos suficiente. 
Quando muito alta, pode danificar o endotélio dos 
vasos sanguíneos, aumentando as chances de 
enfermidades ateroscleróticas e rotura vascular. 
Dentro dos fatores de risco modificáveis para a 
hipertensão arterial primária, temos: 
a) Dislipidemia, Dieta, Tabaquismo, Idade. 
b) Etilismo, Sexo, Obesidade e Apneia Obstrutiva do 
Sono.  
c) Antecedentes Familiares, Raça, Idade e Sexo. 
d) Alcoolismo, Tabaquismo, Dislipidemia, Apneia 
Obstrutiva do Sono. 
e) Resistencia à insulina, Dieta, Sexo, Tabaquismo. 
 

https://www.infoescola.com/historia/guerra-do-contestado/
https://www.infoescola.com/santa-catarina/
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16- O desenvolvimento da hipertrofia miocárdica é um 
dos principais mecanismos pelo qual o coração 
compensa o incremento da sua carga de trabalho. 
Quando essa hipertrofia e remodelação são 
inadequadas, podem gerar mudanças na estrutura e 
na função que levam a maiores disfunções no 
bombeamento, e à sobrecarga hemodinâmica. Sobre 
a hipertrofia cardíaca é correto afirmar que: 
a) Quando há uma sobrecarga de pressão, o 
incremento na tensão da parede provoca a replicação 
paralela de miofibrilas e, com isso, o engrossamento 
dos cardiomiócitos, acarretando uma hipertrofia 
concêntrica. 
b) Quando há uma sobrecarga de volume, o 
incremento na tensão da parede provoca a replicação 
paralela de miofibrilas e, com isso, o engrossamento 
dos cardiomiócitos, acarretando uma hipertrofia 
excêntrica. 
c) Quando há uma sobrecarga de pressão, o 
incremento na tensão da parede provoca a replicação 
em série de miofibrilas e, com isso, o alongamento dos 
cardiomiócitos, acarretando uma hipertrofia 
excêntrica. 
d) Quando há uma sobrecarga de volume, o 
incremento na tensão da parede provoca a replicação 
em série de miofibrilas e, com isso, o engrossamento 
dos cardiomiócitos, acarretando uma hipertrofia 
concêntrica. 
e) Quando há uma sobrecarga de pressão, o 
incremento na tensão da parede provoca a replicação 
paralela de miofibrilas e, com isso, o alongamento dos 
cardiomiócitos, acarretando uma hipertrofia 
concêntrica. 
 
17- A Asma é uma alteração crônica das vias 
respiratórias, que causa episódios de obstrução, 
hipersensibilidade bronquial, inflamação e, em alguns 
casos, remodelação das vias respiratórias. Sobre a 
asma, é incorreto afirmar que: 
a) O Fator de risco mais importante para padecer de 
asma é a predisposição genética para gerar respostas 
mediadas por imunoglobulina E (IgE) a alérgenos 
habituais. 
b) A variação circadiana e o ciclo do sono podem 
estar relacionados com a exacerbação dos quadros de 
asma no período da madrugada, vez que nesse 
período ocorre uma diminuição da função respiratória 
e dos níveis de cortisol, bem como o aumento dos 
níveis de melatonina e de atividade eosinofilica. 
c) O tratamento da asma consiste em medidas de 
prevenção, planos não farmacológicos, 
dessensibilização e tratamento farmacológico que 
inclui broncodilatadores, corticoides, anti-inflamatórios 
não esteroidais e imunomoduladores, de acordo com 
a gravidade do quadro. 
d) A Asma pode ser classificada de acordo com a sua 
intensidade em Intermitente, Leve, Moderada e Grave, 
correlacionando-se na avaliação os sintomas, a 
duração desses sintomas e a função pulmonar do 
indivíduo. 
e) São características do paciente com asma: 
episódios recorrentes de obstrução das vias 
respiratórias, sibilos, dispneia, opressão toráxica, 
tosse que pode piorar à noite ou muito cedo, utilização 

de músculos acessórios durante a respiração, e face 
ansiosa.  
 
18- Mãe procura atendimento médico para o filho de 5 
anos e 8 meses, o qual apresenta exantema 
maculopapular difuso, febre e vômito há 3 dias. Ela 
também relata que os olhos da criança estão “bem 
avermelhados” desde o início dos sintomas, e que 
pouco antes de procurar atendimento, a criança 
apresentou um quadro de diarreia aquosa. Durante a 
avaliação médica, constatou-se, ainda, a presença de 
manchas de Koplic. É dado o diagnóstico de: 
a) Eritema Infeccioso 
b) Rubéola 
c) Sarampo 
d) Catapora 
e) Herpes-Zoster 
 
19- A Tríade de Dieulafoy determina: 
a) Apendicite Aguda 
b) Hemorragia Digestiva Alta 
c) Hemorragia Digestiva Baixa 
d) Diverticulite Crônica 
e) Pancreatite 
 
20- Paciente é levado ao atendimento de emergência 
por sobredose de anfetamina. A alternativa que melhor 
descreve o quadro apresentado por este paciente é: 
a) Síndrome tóxico simpaticomimética: Hipertermia, 
Hipertensão, Taquicardia, Hiperpneia, Midríase, 
Agitação, Delírio, Diaforese e Hiperreflexia. 
b) Síndrome tóxico colinérgica: Hipertermia, 
Hipertensão, Taquicardia, Hiperpneia, Midríase, 
Agitação, Delírio, Diaforese e Hiperreflexia. 
c) Síndrome tóxico simpaticomimética: Hipotermia, 
Bradicardia, Hipotensão, Bradipneia, Sialorreia intensa 
e Hiperreflexia. 
d) Síndrome tóxico colinérgica: Hipotermia, 
Bradicardia, Hipotensão, Bradipneia, Sialorreia intensa 
e Hiperreflexia. 
e) Síndrome Toxico Hipnótica Sedativa Narcótica: 
Miose, Depressão do Sistema Nervoso Central, 
Hiporreflexia, Hipotensão, Hipopneia. 
  
21- Paciente do sexo feminino, 45 anos, procura 
atendimento por sentir-se sonolenta e enfraquecida 
nos últimos dias. Alega a diminuição no apetite, 
dificuldade para evacuar e intolerância ao frio, além de 
expressar-se com uma voz rouca e áspera. Ao exame 
clínico, observa-se que a paciente apresenta 
mixedema na face e na região dorsal das mãos. A pele 
está seca e escamosa, bem como os cabelos e pelos 
das sobrancelhas que também estão secos e 
quebradiços. A alternativa que melhor se enquadra 
com os achados clínicos observados nos exames 
solicitados ao paciente para confirmação do 
diagnóstico é: 
a) TSH Sérico elevado, Diminuição na concentração 
total de T4, T3 normal, Colesterol Sérico Elevado. 
Anemia. 
b) TSH Sérico diminuído, Aumento na concentração 
total de T4, T3 normal, Colesterol Sérico diminuído. 
Anemia. 
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c) TSH Sérico Elevado, Diminuição na concentração 
total de T4, diminuição na concentração total de T3, 
Colesterol Sérico diminuído. 
d) TSH Sérico normal, Concentração total de T4 
normal, diminuição na concentração total de T3, 
Colesterol Sérico aumentado. 
e) TSH Sérico elevado, Aumento na concentração 
total de T4, Aumento na concentração total de T3, 
Colesterol Sérico Elevado. Anemia. 
 
22- O Hiperparatireoidismo primário é uma doença 
generalizada resultante do excesso de produção de 
PTH (Paratormônio), pela ação de uma ou mais 
glândulas paratireoides. Estão relacionados com o 
quadro clínico do hiperparatireoidismo: 
a) Cãibras musculares, Hiperfosfatemia e 
Nefrolitíase. 
b) Hipercalcemia, Hipofosfatemia e Nefrolitíase 
c) Hipocalcemia, Hipofosfatemia e Osteoporose 
d) Hipocalcemia, Hiperfosfatemia e Osteoporose 
e) Hipercalcemia, Hiperfosfatemia e Osteoporose 
 
23- São causas de cefaleia secundária, exceto: 
a) Viremia 
b) Hipertensão Aguda Grave 
c) Glaucoma 
d) Enxaqueca 
e) Sinusite 
 
24- “Lesões cutâneas consistem em uma ou algumas 
máculas hipoestésicas, centralmente 
hipopigmentadas, com bordas nítidas e elevadas. O 
exantema, como em todas as formas de hanseníase, 
não é pruriginoso. As áreas afetadas por esse 
exantema ficam dormentes por causa das lesões nos 
nervos periféricos subjacentes e podem estar muito 
aumentadas.” (fonte: 
https://www.msdmanuals.com/pt-
br/profissional/doen%C3%A7as-
infecciosas/micobact%C3%A9rias/hansen%C3%ADa
se) . A citação corresponde à: 
a) Hanseníase Lepromatosa  
b) Hanseníase Indeterminada 
c) Hanseníase Tuberculoide 
d) Hanseniase Multibacilar 
e) Nenhuma das Alternativas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25- Considerando a Constituição Federal de 1988, 
analise as alternativas e assinale a incorreta: 
a) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 
b) As instituições privadas não poderão participar do 
sistema único de saúde, nem mesmo as entidades 
filantrópicas e as sem fins lucrativos. 
c) É vedada a destinação de recursos públicos para 
auxílios ou subvenções às instituições privadas com 
fins lucrativos. 
d) Além de outras atribuições, ordenar a formação de 
recursos humanos na área de saúde é uma das 
competências do sistema único de saúde. 
 
26- Considerando a Lei n° 8.080/1990 analise as 
opções: 

I-O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados 
por órgãos e instituições públicas federais, estaduais e 
municipais, da Administração direta e indireta e das 
fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o 
Sistema Único de Saúde (SUS). 

II-A iniciativa privada poderá participar do Sistema Único 
de Saúde (SUS), em caráter complementar. 

III-Os níveis de saúde expressam a organização social e 
econômica do País, tendo a saúde como 
determinantes e condicionantes, entre outros, a 
alimentação, a moradia, o saneamento básico, o meio 
ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade 
física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e 
serviços essenciais. 
 
Assinale a alternativa correta: 
a) I; II e III estão corretas; 
b) Apenas I está correta; 
c) Apenas II está correta; 
d) Apenas III está correta; 
e) Apenas I e II estão corretas. 
 
27- Assinale a alternativa que apresenta um dos 
objetivos do SUS, segundo a Lei n° 8.080/1990: 
a) a identificação e divulgação dos fatores 
condicionantes e determinantes da saúde; 
b) universalidade de acesso aos serviços de saúde 
em todos os níveis de assistência; 
c) preservação da autonomia das pessoas na defesa 
de sua integridade física e moral; 
d) igualdade da assistência à saúde, sem 
preconceitos ou privilégios de qualquer espécie; 
e) direito à informação, às pessoas assistidas, sobre 
sua saúde; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/doen%C3%A7as-infecciosas/micobact%C3%A9rias/hansen%C3%ADase
https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/doen%C3%A7as-infecciosas/micobact%C3%A9rias/hansen%C3%ADase
https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/doen%C3%A7as-infecciosas/micobact%C3%A9rias/hansen%C3%ADase
https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/doen%C3%A7as-infecciosas/micobact%C3%A9rias/hansen%C3%ADase
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28- Considerando a Portaria GM/MS nº 2.436 de 2017 
é incorreto afirmar: 
a) Está portaria aprova a Política Nacional de 
Atenção Básica, estabelecendo a revisão de diretrizes 
para a organização da Atenção Básica, no âmbito do 
Sistema Único de Saúde (SUS). 
b) Todos os estabelecimentos de saúde que prestem 
ações e serviços de Atenção Básica, no âmbito do 
SUS, de acordo com esta portaria serão denominados 
Unidade Básica de Saúde - UBS.  
c) A PNAB tem na Saúde da Família sua estratégia 
prioritária para expansão e consolidação da Atenção 
Básica. 
d) Em nenhuma hipótese serão reconhecidas outras 
estratégias de Atenção Básica, mesmo que em caráter 
transitório. 
e) A Atenção Básica será ofertada integralmente e 
gratuitamente a todas as pessoas, de acordo com suas 
necessidades e demandas do território, considerando 
os determinantes e condicionantes de saúde. 
 
29- De acordo com a Portaria do Ministério da Saúde 
nº 204, de 17 de fevereiro de 2016, possui 
periodicidade de notificação semanal a doença ou 
agravo: 
a) Dengue – casos  
b) Botulismo 
c) Cólera 
d) Coqueluche 
e) Difteria 
 
30- Considerando a NR 32 é incorreto afirmar: 
a) Os trabalhadores devem comunicar 
imediatamente todo acidente ou incidente, com 
possível exposição a agentes biológicos, ao 
responsável pelo local de trabalho e, quando houver, 
ao serviço de segurança e saúde do trabalho e à CIPA. 
b) Os colchões, colchonetes e demais almofadados 
devem ser revestidos de material lavável e 
impermeável, permitindo desinfecção e fácil 
higienização. 
c) Os trabalhadores que utilizarem objetos 
perfurocortantes não são responsáveis pelo seu 
descarte. 
d) As instruções devem ser entregues ao trabalhador, 
mediante recibo, devendo este ficar à disposição da 
inspeção do trabalho. 
e) Em todo local onde exista a possibilidade de 
exposição a agentes biológicos, devem ser fornecidas 
aos trabalhadores instruções escritas, em linguagem 
acessível, das rotinas realizadas no local de trabalho e 
medidas de prevenção de acidentes e de doenças 
relacionadas ao trabalho. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 


